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01 Suponha que João, penalmente capaz, movido por sadismo, 
submeta Sebastião, com emprego de violência, a contínuo e 
intenso sofrimento físico, provocando-lhe lesão corporal de 
natureza gravíssima. Nessa situação, João deverá responder 
pelo crime de tortura e, se condenado, deverá cumprir a pena 
em regime inicial fechado. (Certo / Errado) 
 
02 Para a caracterização do delito de abandono de incapaz, 
impõe-se, além da existência de transgressão da relação parti-
cular de assistência entre o agente e a vítima, a presença, ainda 
que por certo lapso temporal, de perigo concreto para esta, 
sendo prevista, para o delito, tanto a forma comissiva quanto a 
omissiva. (Certo / Errado) 
 
03 O crime de infanticídio é caracterizado pela exposição ou 
pelo abandono de recém-nascido pela mãe, movida pelo esta-
do puerperal, para ocultar a desonra própria. (Certo / Errado) 
 
04 A coautoria é obrigatória no caso do crime de rixa, pois a 
norma incriminadora reclama como condição obrigatória do 
tipo a existência de, pelo menos, três pessoas, considerando 
irrelevante que um deles seja inimputável. C/E 
 
05 O Código Penal Brasileiro estabelece, em seu artigo 137, o 
crime de rixa, especificamente apresentando os elementos a 
seguir. Participar de rixa, salvo para separar os contendores: 
pena – detenção, de 15 dias a dois meses, ou multa. Com base 
no exposto, quanto à classificação das infrações penais, é 
correto afirmar que a rixa é um crime 

a) de mão própria. 
b) permanente. 
c) culposo. 
d) omissivo. 
e) plurissubjetivo. 
 
06 Adriano foi atropelado por motorista que não prestou 
socorro a vítima. Populares que ali perto estavam, encami-
nharam-no para o hospital mais próximo, unidade particular. 
O médico que o recepcionou condicionou o atendimento 
médico-hospitalar emergencial à exigência de garantia pecu-
niária. Em razão da demora no atendimento, o paciente su-
portou lesões graves. O médico cometeu o delito: 
a) Condicionamento de atendimento médico-hospitalar emer-
gencial na forma simples (Art. 135-A.) 
b) Perigo para a vida ou saúde de outrem (Art. 132) 
c) Omissão de socorro qualificada pelo resultado Lesão Grave 
(Art. 135) 
d) Condicionamento de atendimento médico-hospitalar emer-
gencial qualificado (Art. 135-A.) 
 
07 O crime de Condicionamento de atendimento médico-
hospitalar emergencial é crime material, razão pela qual so-
mente é configurado se houver dano à vitima, lesão ou morte, 
sendo nesse último caso, qualificado. C/E 
 
08 O crime de maus-tratos tem pena aumentada de 1/3 (art. 
136, §3o do CP) se 

a) praticado contra ascendente, descendente, irmão ou cônjuge. 
b) resulta em lesão corporal, ainda que leve. 
c) o agente prevalece-se de relações familiares ou domésticas. 
d) praticado contra pessoa menor de 14 anos. 

e) praticado por agente público. 
 
09. De acordo com o Código Penal, analise as afirmações a 
seguir e assinale a alternativa correta. 
I - É considerado crime exigir cheque-caução, nota promissória 
ou qualquer garantia, bem como o preenchimento prévio de 
formulários administrativos como condição para o atendimen-
to médico-hospitalar emergenciai. 
II - É considerado crime participar de rixa, salvo para separar 
os contendores. 
III - Comete o crime de omissão de socorro quem não prestar 
assistência pessoalmente à criança abandonada, se houver 
risco pessoal. 
IV - Comete o crime de abandono de incapaz quem se subtrai 
aos cuidados de pessoa incapaz de defender-se de que tenha 
guarda, expondo-lhe a perigo concreto, desde que ocorra em 
lugar ermo ou que o agente seja parente da vítima. 
a) Apenas III e IV estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) Apenas I e II estão corretas. 
d) Apenas I, II e III estão corretas. 
e) Todas as afirmações estão corretas. 
 
10. A omissão é penalmente relevante quando o omitente 
devia e podia agir para evitar o resultado. Nestes termos, o 
dever de agir NÃO incumbe a quem 
a) tenha por lei obrigação de cuidado. 
b) tenha por lei obrigação de vigilância. 
c) não ajudou quando podia. 
d) de outra forma, assumiu a responsabilidade de impedir o 
resultado. 
e) com seu comportamento anterior, criou o risco da ocorrência 
do resultado. 
 
11 O artigo que tipifica o crime de maus-tratos previsto no 
Código Penal foi tacitamente revogado pela Lei da Tortura, 
visto que o excesso nos meios de correção ou disciplina passou 
a caracterizar a prática de tortura, porquanto também é causa 
de intenso sofrimento físico ou mental. C/E 
 

12 Se o agente, portador do vírus HIV, transmite a sua vítima 
dolosamente a doença por meio de relação sexual perigosa, 
responde pelo art. 129, §3º (lesão corporal gravíssima), em 
razão do contágio de enfermidade incurável. C/E 
 
13 No crime de Perigo de Contágio de Moléstia Grave (art. 
131), o sujeito ativo pode ser  homem ou mulher, portador de 
moléstia grave, sendo essa curável ou não, mas necessariamen-
te contagiosa (ex.: tuberculose, febre amarela, lepra, difteria, 
poliomielite etc.). C/E 
 
 
14 Diferencia-se do crime de Perigo de contágio venéreo (art. 
130) o crime do art. 131, Perigo de contágio de moléstia grave, 
pois este último pode ser realizado por meio da prática qual-
quer ato capaz de transmitir doença a outrem, sendo obrigato-
riamente o ato doloso e  crime de forma livre C/E 
 
15 CESPE - Com relação aos crimes contra a pessoa, assinale a 
opção correta. 

A) o crime de abandono de recém-nascido, o sujeito ativo só 
pode ser a mãe e o sujeito passivo é a criança abandonada. 



 

B) Não é punido o médico que pratica aborto, mesmo sem o 
consentimento da gestante, quando a gravidez é resultado de 
crime de estupro. 
C) A mulher que mata o filho logo após o parto, por estar sob 
influência do estado puerperal, não comete crime. 
D) A conduta do filho que, contra a vontade do pai, o mantém 
internado em casa de saúde, privando-o de sua liberdade, é 
caracterizada como abandono de incapaz. 
 
16. A respeito dos crimes contra a periclitação da vida e da 
saúde, previstos no Código Penal, é correto afirmar que 

A) o crime de abandono de incapaz somente se configura se o 
dever de cuidado do autor para com o incapaz decorre de 
relação familiar. 
B) o crime de contágio de moléstia grave, para se configurar, 
exige que a exposição a contágio ocorra por relação sexual ou 
qualquer outro ato libidinoso. 
C) o crime de condicionamento de atendimento médico-
hospitalar emergencial é próprio de médico, não se configu-
rando se a condição é imposta por pessoa diversa. 
D) o crime de omissão de socorro se caracteriza pela conduta 
de deixar de prestar assistência, quando possível, ainda que o 
agente peça socorro à autoridade pública. 
E) todos, sem exceção, não admitem a modalidade culposa. 
 
17. O agente policial A, empregou métodos truculentos con-
tra a vítima Z (causando-lhe intenso sofrimento físico) a fim 
de obter confissão acerca de um suposto crime de estelionato 
que ela teria praticado. Como decorrência, embora o agente 
policial A não tenha agido diretamente com unimus necandi, 
a vítima Z veio a óbito. O agente B, superior imediato do 
agente A, podia e devia ter agido para evitar o ocorrido, já 
que a tudo assistiu; entretanto, preferiu se omitir para “não 
se incomodar". Nesse caso, que delitos foram cometidos 
pelos agentes A e B? 

A)Homicídio qualificado pela tortura em concurso de pessoas. 
B) Homicídio qualificado pela tortura e omissão de socorro, 
respectivamente. 
C) Tortura seguida de morte em concurso de pessoas. 
D) Tortura dolosa e homicídio doloso como garantidor, respec-
tivamente. 
E)Tortura seguida de morte e tortura por omissão, respectiva-
mente. 
 
18. Naiara, adolescente, ao chegar à própria casa depois do 
colégio, encontra seu pai caído, com um ferimento na cabeça, 
aparentemente produzido por disparo de arma de fogo reali-
zado por ele mesmo, todavia ainda respirando. Desesperada, 
corre até a casa de seu tio Hermínio, cunhado da vítima, solici-
tando ajuda. Como houvera uma rusga entre Hermínio e a 
vítima, aquele se recusa a prestar auxílio, limitando-se a dizer 
à sobrinha: “tomara que morra”. Naiara, então, vai à casa de 
um vizinho, que se compromete a ajudá- la. Ao retornarem ao 
local do fato, encontram a vítima ainda viva, mas dando seus 
últimos suspiros, vindo a óbito em menos de um minuto. Do 
momento em que Naiara viu a vítima ferida até sua morte não 
transcorreram mais do que quinze minutos. É correto afirmar 
que a conduta de Hermínio caracteriza: 
A) homicidio qualificado. 
B) induzimento. instigação ou auxílio ao suicídio. 
C)homicídio culposo. 
D) conduta atípica. 

E) omissão de socorro.  
 
19. Sobre a exigência de nota promissória como garantia para 
a realização de procedimento de emergência em hospital em 
virtude de grave acidente, é correto afirmar que 
A) caracteriza crime de omissão de socorro. 
B) caracteriza crime de condicionamento de atendimento mé-
dico-hospitalar emergencial. 
C) caracteriza crime de extorsão. 
D) caracteriza crime de prevaricação. 
E) não caracteriza crime. 
 
20. Uma babá, embora não tenha o dever legal, como no caso 
dos pais, responde por omissão penalmente relevante se não 
agir para evitar o resultado lesivo no bebê de que cuidava. C/E 
 
21. O agente público, com dever de evitar o resultado, respon-
de pelo crime de omissão de socorro caso não preste auxílio a 
pessoa ferida na sua presença. C/E 
 
22. Quanto ao crime de rixa previsto no artigo 137 do Código 
Penal (participar de rixa, salvo para separar os contendores), 
é correto afirmar que: 

A) é crime comum, de dano, comissivo por omissão, colet ivo, 
não transeunte como regra, unissubsistente, instantâneo. 
B) é crime comum, de perigo, comissivo, coletivo, não tran-
seunte como regra, plurissubsistente, instantâneo. 
C) é crime próprio, de dano, comissivo, plurissubjetivo, tran-
seunte como regra, plurissubsistente, permanente. 
D) é crime próprio, de perigo, comissivo por omissão, monos-
subjetivo, não transeunte como regra, unissubsistente, perma-
nente. 
E) é crime comum, de perigo, comissivo, monossubjetivo, 
transeunte como regra, plurissubsistente, instantâneo. 
 
23. Com relação ao crime de rixa, descrito no art. 137, caput, 
do Código Penal (“Participar de rixa, salvo para separar os 
contendores”), assinale a alternativa incorreta.  
A) É crime plurissubjetivo ou de concurso necessário. 
B)Há presunção de perigo, que decorre da simples existência 
material da contenda. 
C)É possível uma pessoa ser sujeito ativo e passivo do mesmo 
crime. 
D)É infração de forma livre, podendo ser cometida por qual-
quer meio eleito pelo agente. 
E)Quem provoca a rixa por imprudência, sem dela participar, 
responde também pelo crime. 


